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CALCULO
GRADO EN INGEN. INFORM. DEL SOFTWARE. 12-13
TEMA 3. ACTIVIDADES 3.8 A 3.12

3.8) Estudiar el caracter de las series siguientes:
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Solucion.
= 1 1 - 2 1
a) - =) —=2>» = divergente (serie armoénica)
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b) lim el n+—2r12+2 =0<1 convergente (criterio del cociente)
n—eo ap N> (n+2)(n° +1)
c) IimM: lim—— = ; Zl es divergente
nse 1/n n—e [og(n) on

Por tanto, la serie dada es divergente (criterio de comparacion en el limite)
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d) Ilm(l—— et %0 ; divergente (no verifica la condicion necesaria de convergencia)
n—oo n
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e) limA N —|im == —5 : D= es convergente
nN—o0 nN—0 n3 +nNn n=1 nz
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Por tanto, la serie dada es convergente (criterio de comparacion en el limite).

3.9) Sea a € R. Estudiar el caracter de la siguiente serie para los distintos valores de “a” y calcular su
suma en los casos en que sea convergente.
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Solucién.
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convergente < |——
Z(a+1) z( j J ‘a+l

<1l & a>-1/2

n=1
_a
PE a+1l —a*
L2
a+1
) a
oscilante & —=-1<a=-1/2
a+l

divergente < a<-1/2 (a=-1)

3.10) Razonar la certeza o falsedad de las siguientes afirmaciones:

a) Sila serie de término general a, es convergente, entonces la serie de término general n.a,

también es convergente.
b) La serie siguiente es convergente y también absolutamente convergente

c)

Solucién.

. o 1 . _ n 1
a) Falso. La serie de término general —, esconvergente y la serie de término general — =—6s
n n n

divergente.

b) Cierto.

= 8" &(8)" . :
Es absolutamente convergente ya que z (-Dn" (5) = 2[5] s convergente (serie geométrica
n=1 n=1

y 8/9¢ (—1,1)). Al ser absolutamente convergente también es convergente.

c) Falso

51 &1 13 1
23 210 L 12

3.11) Comprobar que la serie Z (— 1

) es condicionalmente convergente.
n=2 Iog(n)

Solucién.
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{l ( es una sucesion decreciente de nimeros pOSItIVOS y ademas convergente a cero. Por tanto,
og(n

00

la serie alternada -1) es convergente (criterio de Leibniz). La serie
;( ) log(n) 25 log(n)

no es

no es absolutamente convergente.

convergente(ver ejercicio 3.8 c) ; asi pues, la serie Z(— 1)"
= log(n)

3.12) Calcular la suma de las siguientes series:

SR b) ilog[l—nizj

n
2

Solucion.
a) Es una serie aritmético-geométrica. Es convergente yaque 1/2 € (—1 , 1).

3 7 1 4n-5 4n-1
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b) Es una serie telescopica

oo ol 2
) sl 3] ) o {2 )

= Iog( n+ 1j —log(2)

n
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ilog[1—ni2j = lim$s, = ~log(2)
n=2 —>0
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